

非遗艺术绽放廉洁之花

□通讯员 刘 璐 孟令旭

"四扇缯老粗布手工纺 织技艺距今已有300多年历 史,是在有着2000多年历史二 扇缯老粗布手工纺织技艺基 础上发展而来的,2020年10月 份被评为第五批省级非物质 文化遗产代表性项目。它干 净朴素的特性与风清气正的 含义相得益彰。"近日,在滨州 市非遗工坊、沾化区黄升镇大 姜村非物质文化遗产四扇缯 老粗布传承人姜花格家里,前 来学习的孩子们通过参观和 亲手操作,切实领略到了传统 文化的丰富多彩、博大精深, 感受到廉洁文化的古今交融, 倾听廉洁思想的代际传承,增 强了大家传承、弘扬和保护非 物质文化遗产的责任感和使 命感

在明贞蓝印花布非遗工坊,其传承人吕明贞用一堂堂非遗公开课,也让前来学习的多批次200余名学生感受到廉洁文化让非遗艺术绽放出不一样的美丽。

据悉,沾化区素有"济北 诗书之薮"的美誉,优秀传统 文化底蕴深厚、资源富集。近 年来,沾化区纪委监委深入挖 掘文物古迹、红色遗迹、名人 故居、重要典籍、非遗技艺等文化资源蕴含的廉洁精华,一张古色古香的蓝印花布,一件栩栩如生的葫芦烙画,一声声悠扬的渔鼓戏曲……非遗文化传承人们通过多种艺术形式传递着廉洁文化的价值观,让古老的文化遗产焕发出新的生命力。

今年6月6日,黄升镇纪委监委还联合镇团委,利用青年夜校,组织镇机关团员青年开展国家级非遗项目扎染手工实践助力清廉文化活动。在活动中纪委监委负责人与年轻干部敞开心扉,谈心交心,解疑答惑,提升年轻干部廉洁从政意识,帮助年轻干部系好职业生涯的第一粒扣子。

同时,沾化区纪委监委坚 持阵地塑廉,打造家门口的解 洁文化阵地。将廉洁文化中的思想内涵与公园景观布局活文化中的廉洁文化中的廉洁之 或合,将非遗文化中的廉洁之 建设,依托胡营村沾化渔鼓戏 建设,依托胡营村沾化渔鼓戏 发源地、颜子文化家风馆的 发源地、颜子文化家风馆的 发源地、泛短进型新颖、 注因子,建设造型新颖文 并茂、寓意深刻的廉洁主题研 学路线,让广大党员干邮参 观学习中正心明道、修身养



疝

同时,沾化区纪委监委联合文旅局、妇联、教体局举办非遗廉洁文化手造作品展、丰收节里的清廉、廉洁文化公开课等活动,将非遗元素融入廉洁文化活动中,实现资源共用、成果共享,让干部群众在实情实景、移步换景中接受熏陶、砥砺品格。立足"唱小戏、

扬大廉",结合沾化当地独具特色的国家级非物质文化遗产渔鼓戏资源,编创《郑板桥》《倔杠头建大棚》等多部廉戏廉曲,依托"廉戏下乡"活动在全区巡演,让优秀传统廉洁文化看得见、听得懂、记得住。

"我们在活化利用上下功夫,借助文化遗产载体,开展系列廉洁文化教育活动,探索

双向互动、沉浸体验的新模式,推动文化遗产保护利用传承和廉洁文化教育从被动接受转变为主动体验。推动形成全员参与、共创共建的工作格局,让廉洁文化更富生机活力。"沾化区纪委监委主要负责同志表示。

200 余家企业参加安全生产"大学习 大培训 大考试"



□晚报记者 郭志华 通 讯 员 霍向锋

晚报讯 9月23日,阳 信县2024年度企业安全生 产"大学习、大培训、大考 试"举行,来自京阳科技、巨 久能源等200余家规上企业 负责人和安全总监参加。

据了解,本次企业安全生产"大学习、大培训、大考试"由阳信县应急管理局主办,城市资产凯和安全公司承办,考试内容涵盖安全生

产法律法规、安全管理、应 急救援、职业卫生等多个方 面,旨在帮助员工深入了解 安全生产的基本知识和管 理要求,切实提高员工的安 全意识和技能水平。

丰收节里倡树文明新风



□通讯员 高士东 王 飞

晚报无棣讯 9月22日, 是中国农民丰收节,无棣县 棣丰街道李白杨村庆祝丰 收节暨戏曲展演活动在村 文明实践广场举行,吸引了 不少群众观看。

丰收节期间,无棣县在 一系列庆丰收活动中注重 穿插文明实践元素,既传承 了优秀传统文化,还提升了 群众文明素质。

在该县棣丰街道李白杨村举办的庆祝丰收节暨戏曲展演活动上,演职人员通过吕剧《小姑贤》、小品《爹亲娘亲》等剧目,表达了人们对亲情的追求和对文明的热爱。在该街道十里香芝麻生态基地,同步举行的庆丰收"打芝麻"大赛中,同样也比出了激情和干劲。